
 

 

 

 

 

Gruppo Consiliare 
 

LEGA – SALVINI LOMBARDIA 

 

 

 

Alla cortese attenzione del: 

- Sindaco 

- Assessori competenti 

 

Interrogazione Consiliare  
 

Oggetto: Variazioni cantiere Largo Flaiano  

 
Il sottoscritto Stefano Angei, in qualità di Consigliere Comunale, 

 

 

CONSIDERATO 

 
- Che il cantiere per la realizzazione della rotatoria in Largo Flaiano ha avuto 

inizio nel mese di marzo dell’anno 2022; 

 

- Che tale opera, ha comportato e comporta ancora oggi notevoli disagi viabilistici 

e non solo ai cittadini di Varese, ed in generale a tutti coloro i quali sono tenuti 

a giungere o ad uscire dal Capoluogo per le più svariate necessità; 

 

 

- Che ad oggi l’accesso all’imbocco autostradale risulta ancora precluso agli 

utenti; 

 



- Considerando altresì che a seguito delle chiusure intermittenti, avvenute nel 

corso del tempo intercorso dall’avvio del cantiere, ad oggi, ed in particolare del 

tratto autostradale iniziale e del viale Borri, hanno causato e causano 

problematiche legate alla viabilità. In particolar modo è utile ricordare come la 

Via Gasparotto risulti in determinati orari quasi impercorribile anche per i mezzi 

di soccorso; 

 

- Considerata infine la determina dirigenziale N. 1175 del 16/08/2023, nella quale 

vengono apportate numerose varianti al progetto originale in questione, in 

aggiunta altresì ad un incremento dell’importo di contratto, al netto del ribasso 

d’asta pari al 20,91% per un impegno complessivo di spesa ammontante ad euro 

2.682.769,68.   

 

Interroga il Sindaco e gli Assessori competenti 

affinché riferiscano: 

 

- Se codesta amministrazione ha contezza delle motivazioni che hanno portato a 

detta variazione di progetto, e nel caso quali esse siano in maniera specifica e 

dettagliata;  
 

- Se dette situazioni sopraggiunte potevano essere rilevate anzitempo, ed erano 

quindi prevedibili, o se invece non potevano in nessun caso essere previste in 

fase di progettazione iniziale;   

 

- Se a codesta amministrazione sono pervenute da parte di abitanti della zona 

limitrofa all’area di cantiere, comunicazioni circa possibili danneggiamenti ai 

loro immobili dovuti all’esecuzione de lavori, ed in caso affermativo quale è 

stata la risposta dell’amministrazione;  

 

- In che data aprirà interamente al traffico il tratto iniziale dell’autostrada; 

 

- Se è volontà di codesta amministrazione prevedere ulteriori chiusure e\o 

limitazioni alla viabilità sempre nell’area d’interesse del cantiere; 

 

- In che data terminerà il cantiere.  

 



 

Stefano Angei 

Consigliere Comunale 

 

 


